



Obec Rastislavice

P R O G R A M

25. neplánované zasadnutie Obecného zastupiteľstva v Rastislaviciach, ktoré sa uskutočnilo dňa 24.1.2022 o 18.00 hodine v klubovni DHZ v Rastislaviciach

1. Otvorenie
2. Voľba návrhovej komisie
3. Voľba overovateľov zápisnice
4. Určenie zapisovateľa
5. Schvaľovanie navýšenia úveru zo SZRB na dofinancovanie projektu Zníženie energetickej náročnosti Kultúrneho domu
6. Schvaľovanie žiadosti o nenávratný príspevok na zníženie energetickej náročnosti budovy Obecného úradu v Rastislaviciach s 5% spoluúčasťou
7. Schvaľovanie investičného zámeru na vybudovanie kontajnerových tried v ZŠ s MŠ Rastislavice
8. Diskusia
9. Uznesenie
10. Záver

V Rastislaviciach, 25.1.2022

Miroslav Juhász, starosta obce



Obecné zastupiteľstvo v obci Rastislavice

Z Á P I S N I C A

napísaná na 25. neplánovanom zasadnutí Obecného zastupiteľstva v Rastislaviciach, konanom

dňa 24.1.2022 o 18.00 v klubovni DHZ v Rastislaviciach

Prítomní: Ing. Ingrid Pojezdalová, Juraj Barcaj, Jarmila Šurábová, Peter Bednárík, Emília Kovarčíková

Hostia: Mgr. Soňa Barcajová – riaditeľka ZŠ s MŠ

Nepřítomní - ospravedlnení: Ing. Nikoleta Pavelová, Ing. Ján Pochyba

1. Otvorenie:

25. neplánované zasadnutie Obecného zastupiteľstva otvoril starosta obce Miroslav Juhász, ktorý privítal prítomných poslancov a hostí. Keďže bola prítomná nadpolovičná väčšina poslancov, obecné zastupiteľstvo bolo spôsobilé rokovať. Uviedol že rokovanie bude prebiehať podľa programu, ktorý Obecné zastupiteľstvo schválilo.

Za: 5 poslancov

Proti: 0

Zdržal sa hlasovania: 0

2. Návrhová komisia: Emília Kovarčíková, Jarmila Šurábová

Za: 5 poslancov

Proti: 0

Zdržal sa hlasovania: 0

3. Overovatelia zápisnice: Juraj Barcaj, Ing. Ingrid Pojezdalová

Za: 5 poslancov

Proti: 0

Zdržal sa hlasovania: 0

4. OZ berie na vedomie, že zapisovateľkou je Mgr. Mária Derďáková

5. Schvaľovanie navýšenia úveru zo SZRB na dofinancovanie zníženej energetickej náročnosti Kultúrneho domu – príloha č. 1

Za: 5 poslancov

Proti: 0

Zdržal sa hlasovania: 0

Rozprava:

J. Barcaj: Tieto peniaze už bude konečná suma, ktorú treba a potom môže byť urobené kolaudačné rozhodnutie:

Starosta: Áno, toto je konečná suma, ktorú potrebujeme, aby mohla byť uskutočnená kolaudácia. Zariadenie Kultúrneho domu v tejto sume nie je zaradené. Budeme čerpať úver v presnej výške, ktorú potrebujeme, čiže 28883,13€, alebo ho navýšime napr. o 1000€, aby sme mohli obnoviť napr. toalety, alebo bezpečnostné fólie na okná, žalúzie..To musíte zvážiť vy poslanci. Určite ešte budú potrebné financie, aby sme kultúrny dom dokončili do lepšieho stavu, aj čo sa týka zariadenia a vybavenia.

J. Barcaj: Navrhujem, aby sa úver navýšil na 35000€, aby sa mohli kúpiť nové stoly a stoličky, pretože potom na to nebudú financie. Nech sa to už dokončí na komplet a poriadne.

P. Bednárík: Už máme dosť úverov, je volebný rok, takže nehádzme na krk ďalšie zadĺženie novému starostovi. Treba s tým úverom opatrne. Zoberme toľko, koľko potrebujeme.

Starosta: P. Bednárík má pravdu, ale aj p. Barcaj. Tie peniaze nebudú vyhodené zbytočne.

I. Pojezdalová: Koľko stojí bezpečnostná fólia na okná? Lebo tú treba kvôli novej poistke na KD. Treba si určiť prioritu.

Starosta: Do kolaudácie musí byť urobená nová poistná zmluva. Treba riešiť aj prevádzku KD, pretože keď sa budú konať kultúrne akcie a slnko bude svietiť, musia sa okná zatieniť. Treba hľadať riešenia spoločne. Naša obec je zadĺžená veľmi mierne, sú na tom obce oveľa horšie. Vždy sme sa držali toho, aby zadĺženosť nebola viac ako 50%, čo aj spĺňame. Sú tu dva návrhy na 35tis. a na 30tis.

J. Šurábová: Keby sa zobralo 30tis., za zostatých 1000€ by sa toho moc nekúpilo.

P. Bednárík: Treba aj z vlastného rozpočtu počítať na zariadenie. Nie sme takí bohatí, aby sme kupovali aj stoly aj stoličky. Prednostne treba vymeniť dlažbu vo vestibule a toalety.

Starosta: Určite áno s tým sa aj počíta, že aj vlastné náklady sa použijú.

E. Kovarčíková: Tie červené stoličky nie sú také zlé, aby sa nemohli používať. Stoly sú katastrofálne.

I. Pojezdalová: Tak tých 35.tis., pretože za 30tis.€ neurobíme nič.

J. Barcaj: Keď vezmeme 35.tis. a materiál sa nakúpi, práce si vie regulovať aj obec samostatne. Keď sa uvoľní situácia a začnú sa spoločenské akcie, potom čo budeme robiť?

Starosta: Pri každom nákupe materiálu musí byť uskutočnený prieskum trhu. Práce sa dajú urobiť svojpomocne.

E. Kovarčíková: Mohlo by sa to urobiť formou brigády.

Starosta: Teraz sa musíme dohodnúť, v akej výške ten úver zoberieme.

P. Bednárík: Vlni nám sľúbilo o.z. Máme radi Rastislavice nejaké peniaze.

Starosta: Áno, 1000€ stále u nich má obec sľúbených. Tiež oslovíme sponzorov, aby nám pomohli s dokončením KD. Najdôležitejšie sú: podlaha vo vestibule, toalety, žalúzie, fólie na okná a stoly a stoličky. Zistíme, čo by to stálo a uvidíme, na čo budeme mať. Okolo tých 5tis. by sa sponzorsky dalo zohnať.

I. Pojezdalová: Aj to bude málo na všetko, spolu s tými 5.tis. z úveru.

J. Barcaj a P. Bednárík: Navrhli, aby Obecné zastupiteľstvo rozhodovalo o tom, na čo sa tých navýšených 5tis.€ použije, v rámci prác a kúpy zariadenia v Kultúrnom dome.

Starosta: Zároveň hlasujete aj za to, aby bol rozpočet navýšený o 35tis.€ v príjmovej časti na Kultúrny dom.

6. Schvaľovanie žiadosti o nenávratný príspevok na zníženie energetickej náročnosti budovy Obecného úradu v Rastislaviciach s 5% spoluúčasťou

Za: 5 poslancov

Proti: 0

Zdržal sa hlasovania: 0

Rozprava:

Starosta: Dnes sa schvaľuje zámer žiadať nenávratný príspevok z eurofondov na zníženie energetickej náročnosti budovy OcÚ, aby sme mohli dať urobiť projektovú dokumentáciu.

P. Bednárík: Koľko bude stáť PD?

Starosta: Predpokladaná suma je okolo 2000€. PD na KD stála 3500€ plus 14000€. Vždy treba mať vypracovanú projektovú dokumentáciu, keď chceme žiadať dotáciu.

7. Schvaľovanie investičného zámeru na vybudovanie kontajnerových tried v ZŠ s MŠ Rastislavice – presunuté na schvaľovanie po predložení finančného plánu, výkazu výmeru a štatistiku narodených detí. – príloha č.2

Rozprava:

S.Barcajová, riad. ZŠ s MŠ: Krycí list zatiaľ nemám, samotné kontajnery by stáli 12000€, to sú finančné prostriedky, ktoré škola už odviedla na obec, 1700€ bude stáť projekt – 1. splátka už odišla a zostanú prípojky na elektrinu a vodu. To je všetko.

I. Pojezdalová: Nie je to všetko, ešte je potrebné pripojenie na existujúcu žumpu treba pripojiť a nie je isté, či táto bude kapacitne dostačujúca.

S.Barcajová: Projektant, ktorý to pozeral, povedal, že bude dostačujúca.

E.Kovarčíková: A ako bude financovaná betónová plocha pod kontajnery?

S.Barcajová: Betónovú plochu poriešime sponzorsky.

E.Kovarčíková: Keď ja mám o niečom hlasovať, musím vedieť, koľko sponzorských peňazí máte dostať. Lebo aj čo sa týka tých 12tis.€, vy musíte vyhlásiť verejnú súťaž a keďže to ide cez obec, musíme si byť istí nákladmi. Neverím, že realizácia a osadenie stavby bude zadarmo. A nemáme tieto veci riešené ani v rozpočte.

Starosta: Tie kontajnery sú v hrubom stave, treba tam vyrezať okná a pod.?

S.Barcajová: Nie, kontajnery majú okná, plus aj priečky sú k tomu, aj podlahy sú hotové.

I.Pojezdalová: Na stavebnom povolení máte uvedené ako stupeň DSP, čiže dodatočné stavebné povolenie?, lebo táto skratka sa bežne takto používa. Ak áno, tak ide o stavbu „na čierno“ a ak nie, stupeň projektovej dokumentácie má znieť: projekt pre stavebné povolenie čiže „SP“.

Starosta: Kedy bude hotový súpis vykonaných prác – náklady? Pretože OZ nemôže schváliť niečo, na čo nevieme zabezpečiť krytie, aby to nezostalo na ramenách obce.

S.Barcajová: Pracuje sa na tom, dúfam, že tento týždeň to bude. Škola potrebuje ďalšie priestory, denno-denne máme kvantum žiadostí o prijatie do MŠ, všetko musíme odmietať. Počet detí sa každoročne zvyšuje. Na budúci rok máme 10 predškolákov a je predpoklad, že všetky zostanú tu. Ďalšie deti nám prídu z P.Kesova. Keď budeme mať viac detí v škôlke, tak je predpoklad, že viac detí zostane v škole.

E.Kovarčíková: Bolo by dobré vypracovať nejakú víziu, koľko detí bude na budúcich 5 rokov, či to má význam robiť. Lebo zainvestujeme do kontajnerovej školy, bude slúžiť rok-dva a potom čo s tými priestormi. Lebo neverím, že to bude celé stáť iba tých 12.tis. a 1700€. V okolitých obciach sú školy, kde je v triedach viac detí, majú väčšiu konkurenciu a tým aj motiváciu. Možno sa učiteľ môže venovať viac menej deťom, ale rivalita a súťaživosť medzi deťmi je prospešná.

P.Bednárík: Ak bude mať škola dobré meno, budú sa sem hlásiť deti. Škola sa platí sama a do MŠ musí investovať obec. Chcel by som skôr vidieť finančný plán na zriadenie kontajnerovej školy.

I.Pojezdalová: A budeme stavať školu pre cudzie deti? Aby nebolo viac učiteľov ako detí.

Starosta: Každopádne musíme vedieť predpokladanú cenu diela. V kontajneroch by boli 2 triedy 5. a 6. ročník, toalety pre chlapcov a dievčatá a malá zborovňa. To nie je koniec, treba ďalšie triedy.

S.Barcajová: Naším cieľom je urobiť v podkroví školy ďalšie triedy. V súčasnosti sú všetci škôlkari v jednej miestnosti, tam je aj herňa, aj spálňa. Chceme oddeliť predškolákov od malých detí. Na „čakačke“ máme veľa detí, ktoré keby sme prijali, otvorili by sme 2 triedy. Keby sme mali kontajner, tam by sme umiestnili 5. a na rok 6. ročník, 2 roky by sme takto vydržali a potom by sme museli riešiť strechu a podkrovie s ďalšími triedami. Projektant hovoril, že 6 tried sa hore zmestí. Strechu treba riešiť, lebo z nej padá škridla.

Starosta: Navrhujem presunúť tento bod na schvaľovanie po predložení finančného plánu zriadenia kontajnerovej školy, výkazu výmeru a ja zabezpečím štatistiky narodených detí za posledné roky.

Hlasovanie za odročenie: Za: 5 poslancov Proti: 0 Zdržal sa hlasovania: 0

8. Diskusia

Starosta: V stredu 26.1.2022 sa v obci uskutoční očkovanie proti Covid-19, plánuje sa meniť územný plán, určenie názvov ulíc v obci bude dlhodobý proces, treba najskôr geodeta, ktorý určí geodetické osy ulíc, potom nahodenie do registra adries, občania dostanú nové orientačné čísla, súpisné sa nemenia.

9. Uznesenie prečítala poslankyňa Emília Kovarčíková.

17. Záver – 25. zasadnutie OZ Rastislavice ukončil a s poslancami sa rozlúčil starosta obce.

Overovatelia zápisnice: Ing. Ingrid Pojezdalová.....

Juraj Barcaj.....

v Rastislaviciach, 25.1.2022

Zapísala: Mgr. Mária Derďaková:.....